

## EP226 第 11 天：成都問行程、大慈寺、春熙步行街 0312-11

昨天入住智尚酒店，已經快 24:00 了，Z smart 智尚酒店，感覺並不怎麼乾淨，地毯應該很老舊了。

早上醒來才發現，它還沒有天然的採光，窗簾外頭是一個日光燈照著，對這間飯店我並不滿意，今天早上就順便去找一找，有沒有適當的下榻飯店。

### 《四川-成都問行程》

到十字路口有一家飯店，看起來很不錯有供應早餐，一晚住下來要 300 多元，櫃員說：「明天是糖酒會，房價會整個飆升」。

旁邊有一旅行攤位，過去問她九寨溝的行程，雄哥問：「一排三人座的保姆遊覽車，費用多少呢？」報價一人 580，我們再多問幾家吧！

離開時，那個姑娘竟然馬上，自動降價為兩人 700，這報價落差也太大了，所以千萬別第一家就下訂，會被當成冤大頭。

今天的主要任務，是找九寨溝黃龍的行程，以及成都其他可以玩的行程，去中國工商銀行時，旁邊有「中國國際旅行社」的門市在附近。

### 《成都為促進觀光有補助條款》

進去有一位殷姑娘坐鎮，瞭解行程的概況，她提出「成都為了要吸引，成都以外的遊客來成都玩，特別訂定了一些補助的條款—成都政府有為促進觀光，假如 5 年內不曾來成都，參加過旅行團，可以有優惠的價錢，而且可奉送一晚住宿」。

去「九寨溝黃龍三日遊」，贈送觀光車及免費在成都市區住宿一晚；「峨眉山樂山二日遊」，也同樣有這項優惠，同時買這兩個行程，還可以贈送「都江堰青城山一日遊」的行程。

我們聽從她的建議，先找免費提供住宿一晚的文舍閑居，就在智尚酒店旁邊；但當我們把行李，都搬到文舍閑居，再回頭找殷姑娘簽約。

卻被告知「因為你們是台胞，不適用這個方案」，哇！那差很多嘞，觀光車一趟 90，兩趟就值 180，住宿一晚要 300 多，就要差了 480 多元，再加「都江堰青城山一日遊」的免費行程，整個行程的花費，起碼差了六七百元人民幣。

我覺得一一、很可能沒有保姆車，二、免費贈送的一晚剛好卡在糖酒會，租房價由一百六七十元漲成¥300 多元，費用太高了，所以她不打算接這一筆單子，就託辭說：「我們是台胞，所以無法接待，這些權益，全部需要拿身份證才可以享用的」。整個上午幾乎做了無意義的詢價。

先看看其他旅行社，有什麼樣的方案。過了馬路，看到「中國旅行社」，進去問看看，我們心裡有了腹案，直接切入正題「我們是拿台胞證的，可享受這一些福利嗎？」。

她要我們的台胞證，馬上打電話過去詢問，說：「是適用的，接著問『年紀有超過 60 歲以上嗎？』」答案當然是肯定的，馬上降價，「九寨溝黃龍三天二夜」一人¥360，降成 ¥300 (NT\$1,350)。

原來在四川平日，60 歲以上免門票，假日則需要 65 歲以上才免門票，我們符合，就直接從旅費中扣除；至於奉送的這一晚，剛好卡在糖酒會，他們所合作的旅店全部額滿，即使你願意付 ¥300 多元，也找不到房間。

他叫我們打電話回文舍閑居，是否有 15 日的房間，一問之下要 ¥330，她說：「補助你 ¥300 元如何呢？」；補貼住宿費用 ¥300，從團費裡面扣。

雖然條件沒那麼好，她還蠻有誠意的，「峨眉山樂山二日遊」只提供免費一趟觀光車 ¥90 (NT\$405)，但不提供一晚免費住宿。

回到「文舍閑居」，內附的旅行社人員告知「如果我們參加「峨眉山樂山兩天」的行程，也有贈送住宿一晚。可見大陸的內捲，真的競爭很激烈。

## 《問行程的眉眉角角》

早上問了老半天，要下訂的時候整個翻盤，現在我們還可以享受這些福利，¥300 的住宿補助，我們就接受了，在問行程的時候，真的是眉眉角角。

比方，「九寨溝黃龍三天二夜」第三天回程的時候，會有二個購物站，上面有標示「不強迫購物」；在藏寨是住准四星的，還是掛四星的，這是有差別的，怎麼現在又多了一個名詞，叫掛四的呢？

坐的旅遊車是 37 人的中巴，雄哥猶豫再三，本來要讓我坐保姆車，一排三人坐的，如此長程會比較舒服，可是真的怕問了老半天，到時候可以享受的優惠都沒有了，那就一排四人座的中巴也接受吧！

## 《四川-成都-大慈寺》

今天到了下午 16:00 點多，才開始有行程，首站大慈寺是古色古香的，點避太歲的光明燈，你猜多少錢？，¥396 (NT\$1,782) 好貴哦！

台灣新竹的關帝廟，一盞光明燈，也只不過 NT\$200，差距可真大。大慈寺裡頭擺了幾尊菩薩或者黃財神。

大慈寺中也加上了泰國的習俗，在泰國假如身體上有什麼病痛，會去買金箔紙，祈願後貼在佛祖的頭部、腳、肩膀…等地方，反正哪裡有病痛，想求那裡可以趕快痊癒，就把金箔紙貼在那裡，在大慈寺也有看到此等場景。

寺廟中有蜀繡，介紹是成都的非遺文化五朵金花之一，與南京的雲錦、蘇州的宋錦、廣西的壯錦，並稱為中國四大名錦，而四大名錦之首就是蜀錦，真的繡的很漂亮。

尤其是雙面繡，還有雙面異彩繡，兩面是不同的圖樣，真的神乎其技，看到有蜀繡做的耳環，是很古典的，一副耳環約¥ 65 (NT\$293)。

旁邊還有一家賣佛的物品，我們今天來大慈寺，也算進了兩個購物站，只不過大陸現在的購物站，都會用博物館，或者是賣場包裝起來。

## 《大陸舉辦重大活動時，儘量避開主辦城市》

從三月 14~21 號，成都有糖酒會，造成所有旅館的住宿費用飛漲，文舍閑居從¥170 漲到¥338，足足漲了快一倍，可見得在大陸，碰到在舉辦重大活動時，儘量避開主辦城市，否則荷包會大失血。

記得杭州在 2016 年的 9 月 3~4 日，要辦 G20 的高峰會，為維護安全，大件包裹都拒收，「辦好 G20，做好東道主」，一聲令下，一些較普通平常的飯店，只可以接受拿身分證的國人旅客，不可以接受其他外國證件的旅客（包括台港澳）。

那時還交通管制，我們訂的民宿竟然說不能入住，並賠償我們一天 US\$50 的補償金，因為知道我們去其他地方訂，鐵定是要加倍的價錢。

「中國旅行社」傳來合約給雄哥看，發覺有些錯誤，我們 3 月 13 號出發，她打成 3 月 14 號出發，這樣我們訂了房間就麻煩了。

怕糖酒會舉辦期間訂不到房間，雖然貴成雙倍，還是趕快把 15 號跟 17 號的房間訂下來。還需要花點時間，去門市做一些合約的改正，不過還蠻順暢的。

## 《四川-成都-春熙步行街》

改完了合約，我們就到大慈寺去走一走，中途會經過 ISF 是春熙路知名的百貨，裡面的建築物也不高，只有兩層樓。成都的步行街，現在真的改變很多。

大慈寺周遭，以前應該是有非常多的攤販，整頓好以後，就做一個商場，相當聰明，上面只有兩層樓，其他的往下挖當停車場，周遭是春熙路步行街，是很熱鬧的。路邊很多做手工藝品的攤販，井然有序。

現在成都的廣告螢幕超大的，可以做立體的投放，先投充一些 3D 的影片，接著就有一個短暫的廣告，廣告完之後，再放另一段不同題材的 3D 影片，交替著，讓想拍 3D 影片的人，就會在那邊看廣告。

否則一直在放廣告，並不會吸引人駐足來看，年輕人大部分都拿著手機，等著拍那些 3D 立體的影片，這是一個蠻聰明的廣告方式，這樣的商業行銷手法，是值得參考的。

走到成都春熙路步行街，年輕人超多的，我們也去看了問界 M7 的電動車，及 pocket 2 的折疊手機，這個是華為的產品，報價才 ¥7,499 (NT\$33,746)，折疊的哦！可惜它不能用 Android 系統，只能用鴻蒙系統。

另外在 ISF 的旁邊，有一個公車站牌，是到熊貓基地、三星堆博物館的專車，從這邊到熊貓基地要 ¥10 (NT\$45)，到三星堆博物館要 ¥25 (NT\$113)，如果坐到熊貓基地，再坐到三星堆博物館只要 ¥30 (NT\$135)，成都在發展觀光，不遺餘力地推公眾交通工具。

成都頗有現代化進步的樣貌，物價也不會很貴。相信我們接下來參加的行程，會漸入佳境，明天早上 5:30 就要出發去九寨溝了，得趕緊打理妥行李。

## 《成都的小吃》

弄到下午 14:00，才將明天的行程辦妥，就近在附近吃個麵點，中午的時分可是生意興隆，高朋滿座的，我們現在進去都有空位，點了 3 兩的牛肉麵 ¥18 (NT\$81)，粉蒸牛肉 ¥16 (NT\$72)，還有粉蒸肥腸的選項。

在台北只有粉蒸排骨，成都還有粉蒸牛肉，我以前是常吃粉蒸排骨的，在台灣粉蒸排骨下面，大部分都是鋪墊地瓜，地瓜也是很好吃的，成都的粉蒸牛肉可全部都是牛肉，一份才 ¥16 (NT\$72)。

煎蛋 ¥2 就是普通的煎蛋，還叫了一碗湯，我怕湯會麻辣，點了大骨絲湯，結果就是海帶湯而且不熱，最不喜歡喝溫溫的湯，這一項是比較失敗的。

成都的牛肉麵，牛肉是塊狀的，不像蘭州牛肉麵，牛肉是片狀的，他們的標價¥14、¥16、¥18，那就是1兩2兩3兩，是根據牛肉的重量來計價的。刀削麵是在現場拿起麵糰，直接削到鍋裡，是經驗老道的師傅，才可以這樣做。

我是不吃辣的，所以叮嚀不要加辣，口味非常的棒，跟台灣差不多。

今天不免俗的要吃些美食，所謂的美食就是小吃，用豆腐腦再添加一些食物，那綜合的口味還算蠻好吃的，跟我們在台灣吃的東西，都完全不一樣。

在成都到處可以看到「老媽兔頭」，字面意思，就是賣「兔頭」，聽說很美味，但我們無意嚐試。

記得曾看過「老肉雜談」中有一集，談到兔子的生育率驚人，導致澳洲曾一度被兔子過多肆虐。假如用成都好此味，應該可以馬上迎刃而解的。